

# ОРЛОВСКОЕ СЕЛО

## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

### ЗНАМЕНСКОЕ

■ 22 февраля в районном краеведческом музее откроется персональная выставка фотохудожника, заместителя директора по экологическому просвещению и туризму национального парка «Орловское полесье» Натальи Шпиле-нок.

На снимках (всего их будет более 30) — растительный и животный мир «Орловского полесья».

### КРОМЫ

■ Пример человеческого содействия и бескорыстной помощи показали на днях представители руководства района и СПК «Заря». Мальчику Саше Любакову из села Ретяжи, которому была сделана операция, срочно понадобилась кровь.

Администрация района выделила автобус для отправки доноров на областную станцию переливания крови, а руководство СПК «Заря» смогло собрать граждан для сдачи крови. Благодаря своевременным действиям жизнь Саша была спасена.

### МЦЕНСК

■ В Курдюмовском лесу, расположенном вблизи Мценска, состоялись районные соревнования по лыжным гонкам среди школьников. Первое место заняла команда Тельшевской школы, второе — Жилинской, третье — Глазуновской.

Лучшие лыжники района примут участие в областных соревнованиях, которые пройдут сегодня и завтра в урочище Медведевский лес под Орлом.

■ 23 февраля в Жилинском сельском Доме культуры состоится районный праздник, посвященный Дню защитника Отечества. Во время торжества пройдет презентация книги Юрия Межуева «Когда мели свинцовые метели». Это издание — сборник очерков о ныне здравствующих ветеранах Великой Отечественной войны. На мероприятие придут представители районного совета ветеранов и руководства райадминистрации.

А накануне в Высокинском, Протасовском и Спаско-Лутовиновском сельских поселениях пройдут культурно-спортивные мероприятия. Так, в Протасово на праздник с концертной программой придут работники районного Дома культуры.

### НАРЫШКИНО

■ В детской районной библиотеке состоялась встреча членов краеведческого клуба «Кругозор» с местным журналистом П.А. Гапоненко, лично знавшим известного поэта-орловца Дмитрия Блынского, работавшего в начале 1960-х в редакции газеты «Орловская правда». Очередная годовщина со дня рождения поэта будет отмечаться 23 февраля.

Пётр Адамович рассказал о личности Блынского, прочитал его стихи. Также состоялся обмен мнениями о творческом пути поэта.

### НОВСИЛЬ

■ К центральному газоснабжению подключены первые 20 домов села Голуны. На торжественном мероприятии, посвященном этому событию, побывали представители администраций района и Голуновского сельского поселения.

Одной из первых «голубое топливо» получила семья ветерана Великой Отечественной войны В.И. Степанова. Все в Голуны насчитывается более ста домов.

### ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

■ В здании заброшенного птичника в селе Мохавице 16 февраля обрушилась кровля. Под завалом погиб молодой человек 1981 года рождения.

Как сообщает пресс-служба Главного управления МЧС России по Орловской области, сигнал о происшествии поступил в службу спасения в 10.45. На место происшествия выезжали сотрудники «Скорой помощи», Орловского РОВД, кинологи с собакой и техногенная и оперативная группы МЧС.

В качестве одной из версий трагедии рассматривается то, что парень пытался произвести разбор строительной конструкции птичника, что и привело к обрушению кровли.

### ТРОСНА

■ В селе Берёзовке 16 февраля в хозяйстве частного подворья произошло короткое замыкание электропроводки. В результате возникшего пожара погиб домашний скот (восемь поросят и теленок). Ориентировочно ущерб оценивается в десять тысяч рублей. Спасено имущества на сумму 20 тысяч рублей.

### ХОТЫНЕЦ

■ На Хотынском пищекомбинате — модернизация производства. Завершена и смонтирована новая печь. Оборудование — полностью автоматизированное. Его производственная мощность — до 50 килограммов хлебобулочных изделий за одну загрузку.

Информгентство «Орловской правды»

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В АПК

# Делу — время, на собрание — час

Все семь вопросов, внесенных в повестку дня отчетно-выборного собрания СПК «Бережки» — лучшего хозяйства Орловского района, — были обсуждены в рекордно короткие сроки: менее чем за полтора часа. За это время здесь успели заслушать отчеты руководителя и главу хозяйства, информацию председателя ревкомиссии, приняли коллективный договор на 2006—2007 годы, утвердили бизнес-план и положение об оплате труда на текущий год, провели выборы председателя кооператива.

— Долго засиживаться не будем, — еще перед собранием предупредил председатель СПК «Бережки» Н.М. Ушаков. — Основные цифры и положения отчетов предельно кратко были доведены до производственных подразделений, проект бизнес-плана разрабатывался также сообща, так что нынче слов задача — дать оценку сделанной работе и утвердить основные производственно-экономические показатели на ближайшую перспективу.

Дисциплина и ответственность кадров всех уровней, приоритетное развитие наиболее эффективных отраслей, активное внедрение новых ресурсосберегающих технологий — вот три кита, на которых держатся успехи этого коллектива. Здесь давно уже привыкли грамотно планировать, а затем обеспечивать четкое выполнение поставленных задач. Главная же заслуга председателя Н.М. Ушакова в том, что здесь вовремя сумели перестроить всю производ-

ственную деятельность в соответствии с требованиями рыночной экономики, с учетом ее российской специфики. В «Бережках» не бросили ни одной отрасли, напротив, максимально развивают их, ежегодно отдавая приоритет тем, что способны принести наибольшую прибыль.

Сейчас СПК «Бережки» — это самое многоотраслевое сельскохозяйственное предприятие области, к тому же вышедшее на наиболее высокие производственные показатели. Уже на протяжении ряда лет здесь получают на круг свыше 40 центнеров зерна, как правило, продовольственных сортов, 430—450 центнеров сахарной свеклы и 300 центнеров картофеля. Надолго молока в среднем от коровы составляют 5200—5400 килограммов, хороших привесов цыплят-бройлеров добиваются почти всегда.

Только в прошлом году объем реализации сельхозпродукции по сравнению с предыдущим го-

напряженные задачи ставят перед собой и птицеводы.

Чтобы успешно конкурировать с более мощными производителями, на предприятии намерен целый комплекс мер по дальнейшему повышению эффективности производства. Уже в текущем году должна быть завершена реконструкция карто-фельохранилища, которая позволит перевести реализацию картофеля на наиболее выгодные сроки — зиму и весну. Ставится задача оснащения молочно-товарной фермы современным доильным залом. Продолжится работа по совершенствованию кормовой базы животноводства и птицеводства.

Хозяйство полностью готово к началу весенних полевых работ. В достатке качественных семян всех культур, минеральных удобрений, до уборки хватит уже созданного запаса горюче-смазочных материалов, строго по графику ремонтируется техника. Все рабочие места обеспечены высококвалифицированными и ответственными кадрами. Новые сельскохозяйственный год, уверенны здесь, несмотря ни на какие обстоятельства, вновь будет успешным. В «Бережках» давно уже не отягощаются, а высокий уровень организации определяет основные результаты труда.

Председателем СПК «Бережки» вновь единогласно избран Н.М. Ушаков.

Юрий СЕМЕНОВ.  
Орловский район.

# Зерно — категория товарная

Мы мало задумываемся над тем, что ежедневный ломте хлеба на нашем столе это заслуга не только крестьян, вырастивших зерно, но и рабочих хлебоприемных предприятий, на которых оно почти круглый год хранится, мукомолов, смолотивших это зерно, пекарей, испекавших из него душистый каравай. А в этой цепочке роль элеваторов или хлебоприемных предприятий едва ли не самая важная, ведь приемка и хранение зерна — дело очень тонкое.

Малоархангельское хлебоприемное предприятие, где нам довелось на днях побывать, наверное, единственное оставшееся в области предприятие подобного рода, еще не перешедшее в частные руки. Его совладельцами (акционерами), в которых комитет по управлению имуществом районной администрации и несколько коллективных сельхозпредприятий. Район считает крупным производителем зерновых культур, почти все хозяйства рентабельны, получают прибыль, поэтому здесь вполне способны сами поддерживать в должном состоянии единственную базу по приемке и хранению зерна.

— ХПП нас здорово выручает, — говорит начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района В.М. Васютин. — Райадминистрация, коллективные хозяйства принимают участие в выработке общих правил по приемке и хранению зерна, мы совместно оперативно устраним все разногласия, воз-



качественные характеристики.

Уже тремя десятилетиями в последние времена 12—15 процентов. Для работающих на предприятии и его ветеранов предусмотрен целый ряд социальных льгот: выдача беспроцентных ссуд на строительство и реконструкцию жилья, бесплатная вспашка огородов, посадка, обработка и уборка картофельных делянок, продажа зерна по льготным ценам.

А еще акционерное общество обеспечивает бесплатной мукой и крупями подшефную сельскую школу, помогает ей в приобретении технических средств обучения, музыкальный аппарат, поддерживает средствами сельский Дом культуры. То есть, другими словами, зарабатываемая его коллективом прибыль идет не в частный карман, а служит населению всего района.

Юрий СЕМЕНОВ.  
Малоархангельский район.

никающие между производителями и заготовителями, хотя их в последнее время почти не бывает. Хлебоприемное предприятие является хранителем страхового запаса продовольственного зерна района, оно активно выступает в роли инвестора, авансируя сельхозпредприятия в период посевных и уборочных работ.

О добрых партнерских отношениях с коллективом ХПП говорят руководители многих коллективных и фермерских хозяйств, не только своего, Малоархангельского района, но и ряда соседних — Глазуновско-

го, Покровского, Колпнянского, Свердловского, Троснянского. На основе двусторонних договоров им выделяет кредиты под урожай, при этом оплата ведется наиболее удобным для крестьян способом, то есть зерном.

— Уже к нынешней посевной, — рассказывает директор хлебоприемного предприятия Н.М. Кононова (кстати, удостоенная в 2004 году в области звания «Директор года»), — мы проанализировали ряд наших постоянных партнеров — коллективных сельхозпредприятий «Покров», «Губкино», крестьянское хозяйство В.А. Саунина и некоторые

другие. На эти цели планируем выделить до двух миллионов рублей. Помогая сельхозпредприятиям, мы заботимся о развитии собственной сырьевой базы, ведь чем больше они произведут зерна, тем больше значительными будут наши объемы его заготовок и хранения.

У коллектива ХПП даже зимой дел немало. В день нашего приезда здесь тоже шли прием и отгрузка зерна. Опытные сотрудники производственной лаборатории без задержки брали пробы в партиях и оперативно определяли их основные

пестициды находятся попросту в безобразном состоянии. Загрязняется окружающая природная среда, наносится вред здоровью людей. Наибольшее количество пестицидов, подлежащих утилизации, имеется на сельхозпредприятиях Кромского района — 20,3 тонны, Глазуновского — 15,4 тонны, Орловского — 14,6 тонны, Мценского — 12,7 тонны, Новодеревяновского — 8,7 тонны, Дмитровского — 7 тонн.

Специалисты управления выявили несанкционированные захоронения пестицидов в Дмитровском, Глазунов-

Юрий СЕМЕНОВ.  
Малоархангельский район.

## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО!

# Наталья ферма

По мнению руководителя ТНВ «Мичуринское» В.Д. Сидорова, главное достоинство зафермой Натальи Анатольевны Ишутной в том, что она «живет на ферме».

Только с таким отношением к производству, когда весь мир сосредоточен вокруг фермы, можно с успехом работать в животноводстве.

Наталья Анатольевна приняла Тереховскую ферму 4 года назад в тяжелую пору: сдавала скот в связи с выявленными случаями заболевания туберкулезом. Наталья ходила чернее тучи. Первыми от болезни пострадали самые любимые, самые высокоудойные коровы — Вечера, Майка, Зорька... Может, как раз тогда она и стала «жить на ферме». Засыпала и просыпалась с мыслями о том, как повысить надои, как прибавить поголовья в поредевшем стаде.

Прошло четыре года. Выращивание молодняка нынче поставлено на самый высокий уровень и отвечает всем зоотехническим требованиям. Есть и результаты этой работы — большое зимнее молоко «Мичуринского». Таких надев, как сейчас, — более десяти килограммов на фуражную корову — иные хозяйства и в летние месяцы не добиваются. В последние годы и качество молока значительно улучшилось благодаря приобретенной холодильной установкой. Нынче Наталья мечтает уже о том, чтобы ферма выросла в целый комплекс.

Елена ГУСЕВА.  
Урицкий район.

Постановлением Правительства РФ № 303 от 16 мая 2005 года определены полномочия Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в осуществлении мероприятий, связанных с обеспечением биологической и химической безопасности населения. Это, в частности, государственный контроль за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами, защита сельскохозяйственных угодий от загрязнения опасными химическими веществами, патогенами и экотоксинами.

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской области проводит надзорные мероприятия по безопасному обращению с пестицидами и агрохимикатами, обследование сельхозпредприятий области на предмет подготовки к утилизации и захоронению обезличенных и просроченных при хранении пестицидов. Специалистами отдела надзора в области защиты растений и агрохимии на сегодняшний день проверено 178 организаций, занимающихся реализацией, хранением и применением пестицидов и агрохимикатов.

Реализация пестицидов в Орловской области занимается 9 основных и ряд мелких фирм, большинство из которых расположено в городе Орле. Однако ни одна из фирм не имеет типовых складов, отвечающих нормам. Хранение пестицидов осуществляется во временных металлических сооружениях с риском самовозгорания, зачастую в опасном соседстве с предприятиями и жилой зоной. И сегодня существует реальная угроза безопасности населения от их неправильного хранения и использования.

Не имея собственных складов, поставщики заключают договоры хранения, переключая всю ответственность на владельцев различных арен-

дующих сооружений, которые зачастую не только не имеют представительств о том, как следует хранить химпрепараты, но и, что самое опасное, не в состоянии ликвидировать послед-

# Хранение пестицидов — дело ответственное

свой такого хранения в случае аварийной ситуации.

В такой сложной и опасной ситуации работают представительства фирм ЗАО «Шелково Агрохим», ООО «Алиско Агропром», АНПП «Агрохим-ХИ», ЗАО «FM Рус», ООО «Агро-57», ООО «Агроэкспертгрупп», ООО «Агри-ко Ам» и другие фирмы.

Проблема с хранением старых, непригодных и запрещенных к применению пестицидов в области переросла все временные рамки. Она возникла еще в 1980-е годы, когда химические средства завозились в хозяйства вне зависимости от потребности. Особую остроту проблема приобрела после запрета использования многих препаратов. В области к настоящему времени накопилось более 113 тонн запрещенных пестицидов.

Многие склады и хранящиеся в них

## ЛЮДИ ТРУДА

# У хорошей хозяйки везде порядок

Село Щербово расположено в живописном месте. В окрестных борках видимо-невидимо маслят, в посадках можно набрать не одно лукошко лисичек. Но на дворе зима. С февральским морозом не шутя, до костей пробирает. Потому-то и радует нас возможность погреться в доме местной доярки.

...В свежеработанной печи потребуются дрова. Дома у Раисы Колыбиной, доярки ООО «Щербово», тепло и уютно, кругом чистота. Диву даешься, когда это она, не так давно вернувшаяся с утренней дойки, уже успела вскоду навести порядок. На плите исходит паром дымная похлебка (в болховских селах хозяйки каким-то особым секретом владеют, и сваренные ими супы на вкус всегда особенными получаются). Раиса Сергеевна колдует над ней с травами-приправами в руках, хочет в обед мужа и сына наваристым супчиком попаровать. Они тоже работают в хозяйстве: первый — слесарем, второй — водителем.

Чтобы не отравить хозяйку от дел, разговоры о житье-бытье, работе в доме на кухне, здесь они всегда душевнее получаются.

— Родилась, выросла и всю жизнь работала в Щербово, — рассказывает доярка. — Была и заведующей фермой, только уже больно хлопотная эта должность, по 18 часов в день дома не бываешь. Пока молоко приемишь, проследишь, чтобы оно чистым было, потом сдашь, все сведения в журнал занесешь, смотришь, уже работа следующей дойки поджидает, и все сначала начинается. По молодости все успевала, а сейчас силы уже не те. Вот и попросилась в доярки.

С весны позапрошлого года была подменной, но на этой работе проявить себя сложно. Уговорила директора сельхозпредприятия Александра Николаевича Стрюкова дать группу нетелей.

— Раздавать перволоток — задача непростая. Ведь на доярку ложится ответственность за то, сколько молока будут давать ее коровы и в последующие годы. Полениться, недодоить буренку раз-другой, и хорошая корова из нее уже не получится.

У Раисы Сергеевны было 25 нетелей, почти все они уже растелились. Средний суточный надой на группу в эти зимние дни, несмотря на холода, не падает ниже двухсот килограммов.

Конечно, хотелось бы молочка побольше, — сетует доярка, — но массовый отел был у нас в ноябре-декабре, и часть коров уже вновь ушла в запуск. Хотя объяснить все же можно, в нашем деле главное все же — трудиться на совесть. Тогда и людям в глаза смотреть не стыдно, и зарплату получать приятно. У нас ведь что заработаешь, то и получишь.

...За разговором время летит незаметно, пришла пора на обеденную дойку собираться. Раиса Сергеевна спешит на молочнотоварную ферму к своим подопечным. Режим дня она соблюдает строго.

Завидев ее, буренки приветливо мычат. Доярка, засучив рукава, приступает к работе. Раздаст зернофураж, сено, силос, наливает свежей водички и включает доильный аппарат. Звонкими струйками течет в бидоны первосортное молоко. Вечером его отвезут на Болховский сыродельный завод. А Раиса Сергеевна, закончив дойку, найдут порядок на ферме, ведь у хорошей хозяйки он должен быть везде.

Елена СЕМЕНОВА.  
Болховский район.

ты некоторых глав администраций районов и руководителей сельхозпредприятий о сохранности и ходе утилизации непригодных к применению пестицидов, определила сроки и ответственных за проведение работ.

Утилизацию запрещенных и непригодных к использованию пестицидов области ведет ЗАО «Экология», свои услуги в этом предлагает три фирмы в Московской области. Стоимость утилизации — от 28 до 45 рублей за килограмм в зависимости от их состояния и токсичности.

Считаем, что дальнейшее продвижение с утилизацией пестицидов, большинство из которых является фактически бесхозными, приведет к их несанкционированному применению и захоронению. Последствия могут быть самыми печальными.

В целях обеспечения химической и биологической безопасности региона администрации города Орла и Федеральной службе «Роспотребнадзор» необходимо обеспечить вынос всех складов пестицидов и агрохимикатов за пределы города Орла.

Со своей стороны управление Россельхознадзора по Орловской области будет и далее регулярно проводить надзорные мероприятия по соблюдению Федерального закона № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», а также санитарно-эпидемиологических норм сельхозпредприятиями области независимо от форм собственности.

Е. ДУБРОВИНА.  
Руководитель управления по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской области.

**ООО «Евро-Финанс»**  
ЗАКУПАЕТ:  
ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3—5-го классов, рожь группы А, Б.

ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ:  
по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д. транспортом, таможенное оформление груза.

Адрес: г. Орел, Кромской проезд, д. 2, 3-й этаж, ком. 3-10.

Тел. 8 (4862) 70-04-95, 70-11-35, 72-08-82.  
Тел. 8 (245) 2-21-13.